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розробляють спільні програми. При цьому заклади вищої освіти відповідальні за 

фундаментальну освіту, а підприємницькі структури – за практичну експертизу. 

У свою чергу ЗВО при дуальній освіті не тільки виступають споживачами знань, 

а й менеджерами свого навчального досвіду. Започаткування дуальної освіти має 

такі переваги: професійна підготовка – одержання ЗВО практичного досвіду та 

знань, які забезпечують можливість виконання певних професійних завдань; 

пряма взаємодія з роботодавцями – роботодавці приймають активну участь у 

навчальному процесі (розробці ОПП, навчальних планів тощо); покращення 

показників працевлаштування – ЗВО знайомляться під час навчання з 

роботодавцями та мають можливість одержати робоче місце по завершенню 

навчання; актуальність навчання – адаптація ОПП та навчальних планів до умов 

ринку та запитів роботодавців. 

Список використаних джерел: 

1. Положення про дуальну форму здобуття вищої освіти у Полтавському 

державному аграрному університеті, затверджене наказом № 187 від 22 черв. 

2023 р. URL : https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennya 

dualformazdobosvity2023_0.pdf (дата звернення 19.01.2024). 

2. Положення про дуальну форму здобуття фахової передвищої та вищої 

освіти, затверджене Наказом Міністерства освіти і науки України №426 від 

13 квітня 2023 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0929-23#Text 

(дата звернення 19.01.2024). 

 

 

ПЕДАГОГІЧНІ МОЖЛИВОСТІ КОМАНДНОЇ ГРИ ЯК ФОРМИ 

ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Сизоненко Наталія, к. філол. н., доцент 

 

Для реалізації мети ОК «Українська мова (за професійним спрямуванням)» 

і формування таких компетентностей у майбутніх фахівців, як здатність 

спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово, здатність застосовувати 

знання у практичних ситуаціях, здатність працювати автономно і в команді, 

доцільно застосувати ігрові форми, лінгводидактична цінність яких доведена 

викладачами-практиками, зосібна Н. Голярдик, Н. Макогончук, 

С. Шумовецькою [1], О. Гордієнко [2], Т. Ліштабою [3] та ін. 

Під час викладання дисципліни «Українська мова (за професійним 

спрямуванням)» ділові, імітаційні, сюжетно-рольові ігри застосовують як форму 

урізноманітнення практичного заняття, яка, безсумнівно, активізує пізнавальну 

діяльність здобувачів вищої освіти, формує мовленнєво-комунікативні й 

риторичні навички, сприяє розвитку навичок soft skills.  

Виконання завдань самостійної роботи також може бути захоплювальним 

процесом, якщо запропонувати студентам нестандартну форму їхнього 

опрацювання й презентування. Командна гра – це презентація командами 

проєктів або визначених викладачем завдань, над якими студенти працюють 

разом; результат командної гри залежить від зусиль кожного учасника. Із 

правилами й етапами командної гри варто ознайомити здобувачів заздалегідь, 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennya%20dualformazdobosvity2023_0.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennya%20dualformazdobosvity2023_0.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0929-23#Text


218 

 

передбачити достатню кількість часу на виконання завдань, виокремити час на 

консультування керівників команд (склад команд може сформувати викладач 

або делегувати ці повноваження керівникам команд). 

З ОК «Українська мова (за професійним спрямуванням)» у 2023–2024 н. р. 

запропоновано такі завдання для самостійного виконання в команді: 

1) підготувати й виголосити публічний виступ; 2) підготувати й захистити 

медіапрезентацію певної послуги (відповідно до майбутнього фаху студентів); 

3) узяти участь у співбесіді з потенційним роботодавцем; 4) підготувати заяву 

про прийняття на роботу, резюме особи з досвідом роботи (відповідно до 

майбутнього фаху студентів); 5) дати дефініцію науковим термінам, які 

вивчаються з фахових дисциплін. 

Досвід проведення командних ігор дав змогу виокремити такі педагогічні 

можливості командної гри: 

1) формування й розвиток комунікативно-мовленнєвих навичок: побудова 

монологічного, діалогічного й полілогічного мовлення; доречне використання 

мовних засобів у конкретному функціональному стилі; аргументування власної 

думки; надання коректної відповіді на поставлені запитання; дотримання 

комунікативних конвенцій; набуття в змодельованих ситуація комунікативного 

досвіду та ін.; 

2) фокусування уваги здобувачів на змодельованих ситуаціях, які 

розв’язуються за допомогою гри, стимулювання їхньої пізнавальної активності; 

3) розвиток навичок самостійного опанування навчального матеріалу 

відповідно до методичних рекомендацій, розроблених викладачем; 

4) створення моделі психологічно комфортної атмосфери взаємодії, 

комунікації рівноправних партнерів, які прагнуть самореалізації, успіху й 

одержують задоволення від досягнення спільного результату; 

5) діагностування сформованості лінгвістичних, комунікативних навичок 

студентів, їхнього інтелектуального, емоційного та креативного потенціалу, а 

також моніторинг навичок, які недостатньо розвинені; 

6) корегування навчальної діяльності студентів, їхніх поведінкових 

установок; надання практичних рекомендацій щодо подолання різних 

труднощів, які виникають у процесі спільного виконання завдання; 

7) розвиток навичок soft skills: тайм-менеджменту (планування часу на 

підготовку й виконання завдань, обговорення й корегування досягнутих цілей); 

здатності працювати автономно (підготовка публічного виступу передбачала 5 

тем, кожен учасник команди готував по 1 виступу) і в команді (наприклад, над 

медіапрезентацією працювали всі учасники команди); самоорганізації й 

відповідального ставлення до виконання завдань самостійної роботи. 

Отже, командна гра є ефективним способом організації самостійної роботи 

студентів, цікавим і дієвим педагогічним інструментом. Здобувачі, взаємодіючи 

з викладачем, іншими здобувачами, мають змогу набути й розвинути комплекс 

навичок, як-от: практичні, самостійної роботи, мовленнєво-комунікативні, 

навички самоорганізації та кооперативної взаємодії, тайм-менеджменту та ін. 

Список використаних джерел: 

1. Голярдик Н., Макогончук Н., Шумовецька С. Використання діалогічних 
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Вип. 2 (205). С. 118 – 123. 

 

 

ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ 

ПРАЦІВНИКІВ ЯК СКЛАДОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ 

Пономаренко Тетяна, асистент,  

Чіп Людмила, к. е. н., доцент,  

Шевченко Тетяна, методист  

 

Сучасний викладач закладу вищої освіти зобов’язаний постійно працювати 

над вдосконаленням своєї кваліфікації, щоб ефективно відповідати викликам 

сучасного освітнього середовища. Зміст та форми підвищення кваліфікації 

повинні бути адаптовані до індивідуальних потреб науково-педагогічних 

працівників з урахуванням їх рівня професіоналізму, досвіду та педагогічної 

майстерності. Тільки таким чином можна забезпечити якісну освіту та 

підготовку випускників до успішної кар’єри в умовах сучасного ринку праці. 

Зміст підвищення кваліфікації включає: оновлення знань та компетенцій, 

розвиток педагогічних навичок, використання сучасних технологій в 

навчальному процесі тощо [2]. 

Порядком про підвищення кваліфікації педагогічних і науково-

педагогічних працівників № 800 [1] було розширено коло суб’єктів підвищення 

кваліфікації для викладачів закладів вищої освіти.  

В Полтавському державному аграрному університеті викладачі віддають 

перевагу підвищенню кваліфікації у Національному університеті біоресурсів та 

природокористування, ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН 

України. Ці заклади мають ліцензію на підвищення кваліфікації і реалізують 

освітню діяльність за акредитованою програмою. Підвищення кваліфікації у 

зазначених університетах проводилося в дистанційній формі, що дозволило НПП 

університету навчатися без відриву від освітнього процесу. 

Освітні послуги пропонують також і приватні суб’єкти підвищення 

кваліфікації педагогічних кадрів, які користуються популярністю.  

На рис. 1 узагальнено динаміку підвищення кваліфікації педагогічних та 

науково-педагогічних працівників Полтавського державного аграрного 
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